



HORTOBÁGY.

KÖZHASZNU ÉS MULATTATÓ TARTALMU HETILAP.

Megjelen minden vasárnap. Előfizetési ára egy évre 6 ft., fél évre 3 ft., három hónapra 1 ft. 80 kr. Szerkesztő és kiadó: **Hortobágyi Társaság**. Hirdetési díj: Négyhasas petti sovérty egyszerű hirdetésnél 5 kr., háromszori 4 kr., többszörinél vagy nagy terjedelmű hirdetésnél árajánlás.

Egyes szám ára 10 kr. Lapunk számára külföldi hirdeményeket eljuttat: **Hessben**: Brauner J. G. Wachtler könyvkereskedése. **Oppek**: A. Hassenstein és Vogler. **M. Frankfortban**: Mulien Otto Jaeger könyvkereskedése. **G. L. Daube** és **Társaság**. **Munichban**: Hassenstein és Vogler. **Párisban**: Havasynyné. **Berlinben**: Goldberger A. T.

Néhány szó a városunkban alakítandó mezőgazdasági egyesületről.

Debreczen város az elmúlt két évtized alatt szépen haladt előre nemcsak építészeti és szépieti, hanem egyesületi tekintetben is. Van gőzmalma, takarékpénztára, ezuk oryára, gázvilágítása, dalárdája és zenekara; van állandó színháza és színházegetlete, melyeknek jótékony működését kisebb vagy nagyobb mérvben mindenki érzi és tudja. De ami legfőbb, egy földművelési és baromtyenyésztő magyar városban, gazdasági egyesülete nincs.

Hogy városunkban a régebbi időkben gazdasági egyesület nem alakult, annak okait fel tudom fogni. E város olvasottabb és tanultabb osztálya ugyanis a múlt időkben nagyobb részben hivatalul viselvény vagy kereskedést folytatván, ha szinte tanfolya volt is, mitután arra nem szorult, hogy abból tartsa ki családját, azt inkább luxus-cikknek tartotta a mulatóhelyül használta, így a különben is jobb időkben, vagy igen kevés vagy semmi gondot sem fordított a mezőgazdaságra. Akik közülök inkább gazdaságkedvelők voltak, azok is inkább szőlős-kertekben levő gyümölcsfák nemesítésével és szaporításával foglalkoztak: mit eléggé bizonyít a nemesebb fajú gyümölcsfáknak a régebbi idők óta fogva való nagy elterjedése, annyira, hogy városunk, hazánk bármely vidékével gyümölcsenyésztés tekintetében kiállja a versenyt. A közép, vagy az ugynevezett földművelő osztály pedig nem törődve senki bajával, élt a maga egyszerűségében, szántotta és vetette földjét, ahogy apjától tanulta s tenyésztette barmait szinte azon módon; kevés bajjal megélhetvén, nem törte fejét gazdasági egyesület alakításán, nem is lévén arról fogalma. De most már az újabb időkben, midőn a közterhek mindinkább inkább nehezülnek a földbirtokokosok vállaira, most midőn nemcsak a kisebb, de még a nagyobb gazdákat is végeláthatatlansággal fenyegetik, az elvélhetetlen terhes adókkal, inséges esztendővel, keleti marhavészével s mindenféle csapásokkal teljes nehéz idők és szájk pénzvisszonyok — melyek csak az uszorsóknak kedveznek — most midőn, midőn már nagyobb szükségünk van egymás tanácsára, segítségére s összevetett vállal való együttes munkálkodásra, hogy semmivé ne legyünk. Miért nincs gazdasági egyesületünk? Mert gyarlók és hanyagok vagyunk.

Ha egy francia vagy angol utazó most meglátogatván minket, megtekintvén fentemített szép intézeteinket és egyleteinket, előbb megdöbben minket azon nagy buzgalomunkért, melyet a társadalmi téren kifejtünk; de ha azt kérdéznék tőlünk, hogy ezen 18 [] mérföld területű városnak s annak szinte hat ezer földbirtokos lakosának hol a gazdasági egyesülete, azon felelettel nyerné, hogy még nincsen: valóban szánakozással fordulna el tőlünk s csudálkozással nyilatkozná hátramaradásunk és gyarlóságunk felett.

Midután azt hiszem, hogy a „Hortobágy” heti lapunk egyetlen értelmes olvasója sincs, ki a már régóta fogva óhajtott gazdasági egyesület szükségességét s annak nagyemérvű jótékonyosságát át ne látná, szinte felesleges annak céljáról s nagyemérvű jótékonyaságáról beszélni: mindazáltal bátorsággal veszek magamnak, egy pár sor irni a gazdasági egyesületről és annak céljáról; teszem pedig ezt, nem valami dicsővagyból vagy irói viselkedéssel, hanem szíves meggyőződésből.

Emberi természetünkben fekszik, hogy ha valami új dolgot hallunk, afelét szeretünk kételkedni és míg annak célját valami értelmes ember meg nem magyarázza, elítéljük s megvetjük azt. Szerencsére nekünk magyaroknak megvan mégis az a jó tulajdonságunk, hogy szeretünk tanulni, leginkább ugyan a magunk kárán; de sokszor a mások jó tanácsát sem éresztjük el a füllink mellett; annál fogva egy vagyok meggyőződve, hogy a mai nyomorúságos pénzvisszonyok közt, a gyakori adó-executio közepette s oly sok, hamar el sem számlálható csapás után, ha valaki akadna, kit isten oly bölcseséggel és jóakarattal áldott volna meg, hogy minden erejét és tehetségét ráfordítva, nekünk megmutatná s minket megtanítana arra, miképen lehet földünkkel s gazdaságunkkal több hasznot, több jövedelmet huzni, közös vagyunkat celszerűbben kezelni s afelett öröködni, szóval, jó tanácsot rajtuk csak valamennyire is segíteni: annak talán halála után az emlékerben is helyet adnánk.

Egy alakuló debreczeni gazdasági egyesületnek pedig épen az a szent célja van, mely társaságba e városnak minden rendű és rangú lakosai és polgárai bemehetnek, hol vállatve, közakarattal egymást segíthetik, egymást tapasztalataikkal felvilágosíthatják, hibáikra figyelmeztethetik, egymást biztathatják és taníthatják kölcsönösen mindarra, ami a mezei gazdálkodást könnyíthetné és jövedelmezőbbé tehetné.

Hogy a gazdasági egyesület nagyszerű jótékonyaságáról magunknak meggyőződést szerezzünk, nem szükség Angolországba menni, hol már régi idők óta léteznek ily egyesületek, miknek nyomán ott néhány évvel ezelőtt a világtárlatra kiutazott több polgártársunk a legvirágzóbb mezei gazdaságoknak vala szenttanuja. Itt vannak közel hozzánk a hazánk több vidékén alakult s fenálló gazdasági egyesületek és a haza fővárosában az országos magyar gazdasági egyesület, melyek a nyomott idők dacára is szép sikerrel működnek.

Amidőn itt hazánkban több vidéki gazdasági egyesületnek siker dús eredményeit halljuk és látjuk, midőn itt legközelebb városunkban az iparos osztálynál — habár a mai korszellemével nem a legösszetérőbb is az, — ez-remizertét saját szemünkkel látjuk és tapasztaljuk, hogy azok külön-külön kis társulatot képezvén, mind a segédkeivel való előadásban, mind a mestersegédkekhöz tartozó iparvezetők ölesőbb kiállításában és szépiítésében, mind más közös ügyeik elrendezésében, vállatve közös erővel egy célra működnek: lehetetlen azon meggyőződésre nem jutni, hogy a mai kor szellemével és előhaladásával csak mi mezei gazdák nem tudunk előre menni.

Nézünk meg a lovar- és kertészegyletet, mily szép előhaladást tettek azok oly rövid idő alatt; különösen kiemelem az alig 4 éves kertészeti egyletet, mely ifjúsága dacára is oly nagy jótéményekkel érasztá el városunk közönségét és a vidéket is; pedig ezek csak egyes ágai s ugyszólván gyermekei volnának a gazdasági egyesületnek. — Ezeket hallva, látva és tudva, nem képzeltetek olyan jóvalvaló becsületet lakot Debreczen városban — különben is senkinek érdékevel összeintkezésbe nem jövé — ki a gazdasági egyesület felállítását teljes szívvel és erővel nem ohajtaná, melynek alakítása a jóakaraton kívül alig kerülne a részbenelőnek egy pár forintjába, pedig mit nem áldozhatnánk egy olyan egyesület felállításáért és fenállításáért, amely az összes városi közönségre csak 5 ft. údvárzó lehet, melynek egyedül a célja lenne:

- 1-szer. A város határán és azon kívül fekvő legjobban rendezett gazdaságokkal a tagokkal megismergetni, hogy így szemmel látható példából tanulhassunk.
- 2-szer. Mindennemű veteménymagvakat, melyeknek termesztése hasznosnak és érdemesnek bizonyul, beszerezni, megpróbálni és a tagok közt kiosztani.
- 3-szor. Szépszórt apró birtokainkban lehető és celszerű egyesítését, közös birtokainkban lehetőleg celszerű és tiszta haszonfelvetést jómóddal kieszközölni.
- 4-szer. Azon munkáit, hogy száraz és szájk esztendőekben a takarmányhiányon legelészterőbb természetű és gazdálkodás által hogy lehet segíteni.
- 5-ször. Igyekeznünk azon, hogy városunkban annyira elszantult ló- és marhatenyésztés jellesebb tenyész him-állatok vásárlása által nemessenek és elomózditassék.
- 6-szor. A fatesztésére és érdekelzésére is gondot fordítani.
- 7-szer. A városban a legjobb cselédek évenkénti jutalmazása által a romlásnak indult cseléd-népet jobba utra téríteni.
- 8-szor. Kiterjeszteni a figyelmünket arra is, hogy a mesteremberek — különösen a kerégyártók és kovácsok — a gazda-

sági eszközök készítésénél ne oly hanyagok legyenek, hanem több erélyt fejtve ki, azokat oly jól és olcsón állítsák ki, mint bármely gyár.

9-szer. Gondoskodni különösen a jó ekék és boronák terjesztéséről, a jó szántás és boronálás levén a mezei gazdasázt egyik főkölléke.

10-szer. Azon működni, hogy a nemesebb gabonafajokból termelési verseny s társulat erőbülével pedig a szántás- verseny, gazdasági eszközök és állattárlatások évenként tartassanak.

11-szer. Végre a város lakosságát takarékmagtár alapítására serkenteni és ösztönözni, melylyel a városi közönség szűkebb éveiben magán segíthetne.

Ezek és chez hasonlóknak levén a gazdasági egyesület céljai, előtton lehetetlen, hogy e város értelmesebb lakosságá s gazda-közönsége ne kívánna annak mindelőbbi felállítását, mit én teljes szívenből óhajtok s az arra hivottakkal egyvón, hogy eljen annyira elkészít, de végképen el nem maradt kiszámíthatlan jövőjű gazdasági egyesületnek alapját, mindhamarabb, nem holnap, hanem ma, letenni siesseknek.

Debreczen 1865, april 19.

Harsányi Gábor.

Debreczen 1865, April 19.

A jelen időkzok divatos ragyája a caesarismus. — Értém Julius Caesari; — csoda-e tehát, ha jelen sorok is azzal kezdődnek. Róma kényura, hatalma teljességén, de egyszerűsége végülökösöz közzé állta, jónak láttá a római népet be-elfelejtés végett ingyen speculacsiókkal mulattatni; hogy azonban az sikerrel is tessék, több száz fiokett kéme által szükségesség tartotta az összes római népet óhaját alaposan kitűndi, hogy mely színész személyeken keresztül s kit óhajtana az amphiteatrum szemlélni s midőn kitűndi, még Görögországból elhozatni sem tartotta feleslegesnek.

Nem szenved kétséget, hogy Julius Caesar nemcsak nagy hadvezér, hanem nagy államférfi is volt, s ő ki jogokkal s törvényekkel nem sokat gondolt, megis a nép ártatlan óhajátának, a szingyeket illetőleg bölöni észlelyeken, söt szükségesség is tartotta; pedig ő a maga zsebre mulattatá a népet s belepiti átja a római népet nem követelt.

Városunk közönségi tanácsa e napokban nevezte ki az állandó színház igazgatóját. Mino kölcsönös feltételek mellett, miután sehol azok nem közzöttek, azokról nem szóltunk. — Hogy mennyire véletlenül egybele ezen kinevezésnél a színház látogató közönség kívánalma, — mely a színházban nem mutatott ingyen mint hajdan a római nép a Caesar színházában, hanem fizet, — nem tudjuk; hanem azt tudjuk, hogy a színház látogató közönsége hítele képviselője a szingyegyet mellőztette, holott pedig a tárgyban illetékes javaslat leginkább előtton lett volna várható. — Azonban ezen szeriatunk egyedül illetékes vélemény megzése, mis előtton ismertetlen utakon nyert hitatos tudomás által, bizonyosan pótolva volt melyre oly tekintélyes testület kinevezését compromissio feltétele nélkül alapíthatta, s így csak örülhetünk; mert az hisz-szik hogy a kinevezett igazgató nemcsak a közönséges kinevezett igazgatója, hanem egyszersmind az általános színházi közönsége is. Hogy ezen feltételeknek a legkevesebben ajándék, melyet mi, kik szubvenció felől nem rendelkezünk, szerény kezekkel az igazgatót új állomásny nyújthatunk; ő maga legjobban méltányolhatja; mert tudnia kell neki, hogy bármily keveset is hasznos legyen e bárhonnan jöjön is egy jelentékeny szubvenció, mindamellett, hasonló az a mesterkelt meglehet, mely a közönség általános pártolását, ez előtton nagy meletét csak gyéren pótolhatja s az ilyet minden ápoló növény tengődelhet ugyan, de erődus virágzásra alig jöhet valón.

Hogy azonban ezen feltételeknek alap nélkül való ne legyen, elősoroljuk indokainkat, melyek ugyan csak egynek is nem merjük állítani, hogy ugyanazonosok a döntő körökben sokkal több szakavatottsággal s ékesenszólással előadott érveikkel, de annyiban talán mégis egyenlők, mert mindkét ut Rómába vezet.

Mi egy talpraesett igazgatóban megkívánjuk, hogy hivatását fel fogva, aziránt előszeretettel bírjon, s mind szellemi mind anyagi erővel

TÁRCZA.

Falusi románcz.

Füzes zug a falu alatt,
Kerek tő reng füzes alatt,
Mintha csak egy kristálytűk lenne:
Nézi magát a zold füzes benne.

Arra szállong fehér felbő,
Arra lebeg gyöngye szellő:
Kerek tőben magát hogy meglássa,
Hogy leszálljon hozzá halk zúgása.

Elfordát a nagy at alatt,
Lonyogódnál készul a nap:
Fák tetején pirul végsőgára,
Annál sötétebb a füzes árnya.

Kelő esillag sugárinál
A kis madár feszkérhez száll,
Mind elüték, mely csend van a lombon,
Egy van éhen: éni fehé galambom.

Én galambom tudja: párja
Hogy őt a tóparton várja;
Várja csókkal, forrótyűz csókkal,
Kis galambját öleli karokkal.

Dalra kél a falu felől
— Dobog erre szívem belől —
Galamboknál csatlógó kis szája,
Bakbork közt leng hőtérhő ruhaja.

Lehajlik a tő szélére,
Zöld korszó bugyog kezében;
Tudja, hogy ott várom, őh be csella!
A világról rám nem pillantaná.

Hallja léptem dobbanását,
Hallom szive dobogását, —
Mégis egyre ingerkedél velem,
Fol nem pillant, míg meg nem öltem.

Van is erre nagy rémület,
A zold korszó elmerülhet
Mint ajkaink hó csók orozében
...Mit beszéltek? régen volt az, régen!

Kadarcsy.

Agarász-hestóriák.

Nadányi Imrétől.

Egyizben atyám Fekete-Győrösi érkezvén haza, egy 13. markos világos pör csikó volt szerkechéz köve. Amit a csikó meglatam, a szerkeché el szaladtam s fölkiálték: „Nem foghatja ezt be uram-atyám, mert hámos lovaknak hasuk alatt is elfér. Ne tagadja meg kérésemet uram-atyám s adja nekem!” — „Épen számdra vettem flam, — válaszolt atyám — s hogy ne bosszanton többé édes- és nagyanyád az érted nyereg nélkül küldött lovak miatt, Debreczenben tartatod ezt. Inkább agarászával a tanulás szünorán, szerdán s szombaton délután és egész vasárnap, mintsem a kávéházakban vesztegesséd kártyán és billiárdon a kovácsai árpa árát. A szokás természetété váltaként benned annyira, hogy idővel minden vagyondot eltekozzolhatnád; mert: „mi szagot az újfazolek magába veszen, megtartja azt örökre.” Agarászokban az enklő pacstiktól és ártatlan nyulatok az onrés számlalan nemét el nem sajtathatja, a Cicero által ajánlott életmód lesz előtton

hollig legkedvesebb, t. i. ez: „Vita vero haec rustica, diligenter, parsimonie et justitie magistrata est.” Régi közmondás a magyaránl. „Pipa, paripa, agar: így lesz az urfi számla!” Hogy ez ne teljesejlen rajtad, tanulj édes flam szorgalommal, mert egyedül a tudomány tesz képessé, legszentebb költéséged feljlesztésére és szülő anyja a kedves hazának, ennek minden jó fiának, de különösen nemzedéknek az igazság és tudomány paizsával védelmezhetésére.”

Debreczenben „Kesely” paripám kocsiisa, szakácsnének az öreg Vécsey Erzsó volt; szénát Kondor Istváné nagyanyám s abraokt édes anyám vásárolt a sok nyargalás miatt osztvén lovacskáknak.

Egy vasárnap reggel „Korhely” és „Czigány” agaraimmal kifelé vágattam a városból, midőn halvauntzán rám kiált egy sugár termelt, barna, halvány arczu ur: „Hová sietsz fráter?” — „Nyulászni!” — volt rövid válaszom. „Gyere! amint látom tuz van benned. Kinek hívának?” — „Nadányi Imréné!” — Jól hangzik a neved flam. Eléggé ismeretes az agarász-területen. En Pálínkás s Sámuel? vagyok s nem atí-só az agarász-szenvedélyben; visszakérlek veled, kazel van a házam, mesterutczán. Jöjj be huzzádm, sokra tanítalak s hiszem, hogy idővel mester leszed az agarászban.”

Nem nagy kedvem volt idővel vesztetni, de a tekintélyes úrnak nyájk meghívását meg nem vettem; söt nélkül feljött mellette az utca-átjóg, melyet alig nyitja ki új főnököm, azonnal így kiálta férfias hangján: „Nyergelj Péter!”

Mig a nyergelés megtörtént, a házi asszouy, egy fiatal csinos asszouyval reggelt hozata föl. Azután kiindulánk s a „Hacs”-on hat nyul lón agarászatunk eredménye. Bár az én eheim mindig hátul előztek a nyulatok, mindazáltal a zsekmányt Pálínkás megosztá velem. Buszén léptem három nyulammal a piaczon a nagyanyám házáig. A buszárolt

*) Tudva van s elismertett az, hogy a Pálínkások kivétel nélkül jó lovasok, bátor vívők s hősök voltak; de Pálínkás Sámuel mindnyájukat felülalta. A napitárk megénekelt a derek buszér órnagyot, ki agyugyoly által fejét megfosztatott testtel is nehányszáz lépésig nyargalt paripáján. N. I.

szadalmasság ért a szép lelkesedéssel írtek münk; üdvözölünk kell az ifjú szerzőt a hazafői versezettér. Versai általában könnyedén folynak, rimejök, szerkezete kerekded, alkotása mutatnak. A „Nála” című gyöngébb a többinél, sőt mivel könnyedség és dallamosság jellemzi műveit, ez darabot mértékűnyán s darabossága miatt alig ismernek övének. Jó lesz ha szoktatta szerző magát a hosszadalmasság kerülésére, ami főképp az „Álóm” címűnek főhőjében, mely mellesleg mondván, nem töredék, mint írva van zárjel közt, hanem kikerekített egész, az lenne még kilagyásokkal is.

Szél Farkas hasonlóképp ismeretes a szépirodalmi lapokban. Különösen szerencsés a formák megválasztásában, mire oly kevesen ügyelnek, s az az oka, hogy nem tudnak szabadon mozogni s a nehézkes leírás az eszme érdekességének is hátrányára van. Szél Farkas könnyen mozog az általa választott formákban, eszmémetre elgondolt, végül mindig csattan a vers; iryága elég erős, szabatos. Csak a „dálnok” című műben szerettünk volna méltóságosabb jellemet!

Nem mulasztjuk el, hogy a „Köve” című költeményében a „Lassan koczog a fakó alatt, Mint nyári este lanya a fuvallatja” elhibázott hasonlat meg ne jegyzzük, hogy a rim kedvéért így mészlyt csak a költészet rovására történhetik. Továbbá, a „Vékony Eszti” címűben hibásan áll a de sugár, de fogár, a he sugár, he bogár helyett, amaz összekötő, ez indulat-szó s szerző emezt akarja használni; soha sem szabad az ilyféle felesleges népszerű rovására!

Bihari Péter mint versköltő nem szeretnek a „Koszorú”-ban megjellett darabjairól megítélni, jobbat olvastunk tőle régebben. Azonban az „Össze” című kedves kis költemény, nyelvezet tiszta, mesztékeltlen. Ugylátszik, hogy szerző hajlama a kötetlen költemények felé irányul s a verselést abban hagyandja. Kültői prózája szép, érteles. Ha oly lehet költővé lenni című prózaja erős satyra, elcsizkárri eleveknak, pattannak, gyujtanak s égetnek. Ugylátszik, hogy e genre a költő terennak; szép, de tövisesek is terem.

Csiky Kálmán „Nyári este” című költeményéből a költői descriptio iránti hajlam tünik ki; elég virágosan körvonalozza tárgyát s ábrándjai emelkedettségére mutatnak. Vörösmarthy „Eger” című két episdójáról írott tanulmánya szép részletesség mutat; nagy tárgyba fogó, olyánba, amelyről már tekintélyes mondják el az írást; hanem mindamellett érdekesen fejteget, iryála tömör; a kevesek által művelt terem szerencsés előhaladást kívánunk és sejtünk. Előre!

György Odón „A hegedős Buda vára” című műve tanulmányra mutat; elég sebes lefolyású elbeszélés.

Kovács Gyula értekezése a szerencseről, szép nyelveért dicséretet érdemel.

Komáromy Kálmán, Balogh Ferencz, Szántay Aladár, Illies Lajos, Gergely Károly művei is kisebb-nagyobb mértékben elismerést érdemelnek.

Kár hogy a czimben már 3-féle nevezet alatt fordul elő a kiadó: önképzés, önképzőtársulat s egyet-variálókossal!

Nem adhatunk részletesebb híralatot a „Koszorú”-ról, mivel az ivekre terjedhetne; ennyit is csak irányadósul mindenestre azon örömtől áthatva, mely kézzel, hogy elismerést szavazunk a „Koszorú” viláig elé hozzászám muködötteknek. Oláh Károly.

Egyveleg.

A provisorium megszűntetése, a bécsi lapok szerint rövid időn el fog rendelkezni. Az erről szólo legfrissebbek már fogalmazva van.

Az első magyar biztosítótársulat eredetileg 300 forintos részvényes után, a múlt év júli 12-én alakult adatik ki.

Gyümölcs- és veteménykertészet. A south-kensington királyi kertészarsulat Londonban, f. evi decz. 9-16-ig, nemzetközi gyümölcs- és veteménykiállítás rendez. Európa udvari kerteknek legszebb gyümölcs- és füzéleggyűjteményei, valamint a kertészeti társulatok kertjeinek, egyes telepitvényei, valamint India legtekintélyesebb gyümölcs- és füzéleggyűjteményei részére, aranyérmék osztanak ki. Ezenkívül több rendbeli diplomák osztanak ki az egyes kiállított gyümölcsök s füzélek részére, legyenek bár údők vagy befutók, midőn is azon kiállítóknak, kik leg több ily diplomát nyernek, joguk az arany éremre biztositatik.

Ollendorf híres nyelvtan-író, Párisban a közelebbi napokban halt el.

Magyar borok Braziliában. Kornis József hazánkfa ismét 20 akó fehér és vörös bor küld Braziliába, hol aradlegyőzött boraink igen kedvesen fogadtak. M. ex. b. b. szentén jó leletnek örövendek boraink. Közélebb Palugyai pozsonyi magyar keresmáros fia nagyobb borszállítványt vitt oda s amint írja, a fehér mint a vörös borok, a tengeri utat szerencsésen kiállított. Csak azt sajnálja Palugyai, hogy a mexicói kereskedőkkel nehéz valaki kezdeni.

Egy amerikai lapban következő jégvezetek vannak az egyesült államoknál a délkelet folytatott háborúra felszedett adósságáról. Ezek adóssága négy milliard passzert meghaladva, ha egy amerikai ezüst dollar átmértéje másfél hüvelyk: egy amerikai mértékre 42,288 dollárt lehetne egymás után lerakni, ha a föld átmértéje 8000 am. mf. tizenkészer: ha a föld kerülete 24,000 am. mf., négyszáz lehetne egymás után dollárokkal lerakni; ha egy dollar egy méter négyzet adósság dollárokkal 555 millió font; ha egy öszér ezisz 300 fontot: ez öszeg elvívésére egy millió öszér kellene, melyek egymás után menve, szinte háromszorta oly hosszú vonalat képeznének, mint a föld átmértéje. Ha valaki minden másod perczben, éjjel-nappal egyet számolná: 127 év kellene ez adósság megszámlálására. Ha a délkelet levő minden rabszolgált megvetek volna, mindegyikért 500 dollárt adva: még akkor is annyi pénz maradandó volna az adósság 5 millió hold föld lehetett volna venni, holdját 10 dollárért. És így okosabb és gazdaságosabb leendett a délkelet rabszolgáltért készpénzzel kilfizni.

A hus füstölésének újabb módja. Az „Egészégi Tanácsadó” a hus füstölésére a következő legegyszerűbb módot ajánlja: A nevezett ezlra szőrt meg meleg vesztük el a frissen leült maribából, ezután, előt elkészült vegyékben, mely egy rész porrárt szalotrom és 2 rész sóból áll, hengergetjük meg; később mindenütt annyi korpával hintjük be, amennyi csak ráragad; erre jó, ha még valamely vékony papírral beburkoljuk és egy akasztjuk füstre. Az ily

módon füstölt hus kellemes ízű és évekig eláll, anélkül hogy megromlanék.

Házi tanácsadó.

Fogfájás ellen.

Egy vagy két csepp chloroform gyatra cseppentve, dugassák azon fülbe, mely a fájós oldalon van.

Sömör ellen.

Vékony szelelekre metélt sóllan szalonát tégy a sömörre egy hélig; napjában három ízben megújítván a szeletet.

Tyukszem ellen.

Ezetteb áztatott felérhagymát tégy áztatott tyukszemre; azt mondják, nagyon használ.

Meghívás.

A debreczeni keretesi egyetnek folyó 1865-dik évi april 30-dik napján délután 5 órakor — a zegledutezsi Kalkaháznál levő szokott gyűlési teremben — megtarandó tavaszi rendes közgyűlésre, az egyelt tagjai ezenel tisztelettel meghívotnak. Debreczenben, az 1865. évi april 8-kán tartott választmányi ülésből.

Szathmáry Sándor jegyző. Simonffy Imre egyelt. elnök.

Gabona-árak

az 1865-dik évi első negyedében, középszámítással.

(A debreczeni kereskedelmi és iparkamara jegyzőkönyvéből.)

Table with columns: Buza, Kétsz., Rozs, Árpa, Teng., Zab, Köles. Sub-section: mérője krajczároknban. Rows: Arad, Belényes, B. Ujfalu, Csaba, Debreczen, Gyula, H. Nánás, H. Bösörmény, Kraszna, Makó, Margita, Nagybánya, Nagy-Lak, Nagyvárad, Nagykároly, Nagykálló, Nagy-Somkut, Nyiregyháza, Pankota, Pécska, Sarkad, Szatmár.

Terménytar.

Debreczen. April 22. (Heti üzleti-szemle.) A husvéti ünnepek közbéjöttével az üzletben nagy csend uralkodott és a megkezdett vásár sem bírja azt megszüntetni. Terményekből csak kevés hozott a vásárra és a gyarmányos czikkék, melyeknek árai nagyon leszállították, nem nagy kelendőségben részesülnek. — A gabna-árak a mult hetekkel egyenlők. A vásár lefolyta után, eredményét bővebben közölni fogjuk. (B.)

Debreczen. April 11. (Kicsinyben.) Tiszta buza 2 frt 20 kr. kétszeres 1 frt 60 kr. rozs 1 frt 05 kr. árpa 1 frt — kr. kukorica 1 frt 50 kr. zab — frt 80 kr. köles 1 frt 20 kr. Egy mázsa szalonna 27 frt. széna 1 frt 15 kr. szalma — frt 40 kr. 1 font szalonna 28 kr. disznóság 18 kr. marhahús 13 kr. só 9 kr. 1 itez disznóság 44 kr.

Baromvászár. Egy pár jarmos okor 145 frt. egy pár vágó chén 160 frt. nyegyfedti tinó párja 115 frt. harmadik tinó párja 85 frt. rugottborja párja 70 frt. igaz ló párja 8 frt. sertés párja 36 frt. juh párja 20 frt.

Arad. April 14. — T. buza 2 frt 50 kr. kétszeres 1 frt 50 kr. rozs 1 frt 25 kr. árpa — frt 85 kr. zab — frt 95 kr. kukorica 1 frt 10 kr. 1 mázsa szalonna 30 frt — kr. széna 1 frt 10 kr. 1 font marhahús 16 kr. (S.)

Erményhályfalva. Az april 13-án tartott heti vásárrban a termények s élelmi czikkék ára következő volt: A buza mérője 2 frt 40 kr. kétszeres 1 frt 60 kr. rozs 1 frt 05 kr. tengeri 1 frt 20 kr. árpa 1 frt 10 kr. zab — frt 80 kr. búkknya 1 frt 50 kr. ledokel 1 frt 80 kr. köles 1 frt 20 kr. kása vékaja 1 frt 20 kr. paszuly 1 frt 60 kr. kendermag 1 frt 50 kr. kolompér vékaja 24 kr. lencse itezje 5 kr. borsó 5 kr. zsír 50 kr. olaj 24 kr. szalonna mézessó 3 frt. szalonna fontja 36 kr. sertésbús 16 kr. marhahús 12 kr. bízott liba 2 frt 40 kr. sovány 1 frt 40 kr. tojás darabja 1 kr. (V.)

Margitta. April 13. — Tiszta buza 2 frt — kr. kétszeres 1 frt 20 kr. rozs 1 frt — kr. árpa 1 frt — kr. zab — frt 68 kr. tengeri 1 frt 20 kr. 1 mázsa szalonna 26 frt. 1 font marhahús 12 kr. (H. J.)

Nyiregyháza. April 15. — A mai napon tartatott heti vásárrunkon a gabnaneműek következő áron keltek: u. m. tiszta buza 2 frt 30 — 40 kr. kétszeres 1 frt 40 — 50 kr. rozs 1 frt 10 — 15 kr. árpa 95 kr — 1 frt. zab 75 — 80 kr. tengeri 80 kr — 1 frt 10 kr. köles 1 frt 15 — 20 kr. kása 2 frt 40 — 50 kr. paszuly 3 frt 80 kr — 4 frt — kr. (K. B.)

Nagyvárad. April 11. — T. buza 2 frt 20 kr. kétszeres 1 frt 56 kr. rozs 1 frt 20 kr. árpa — frt 90 kr. zab — frt 80 kr. tengeri 1 frt 20 kr. köles 2 frt — kr. 1 mázsa szalonna — frt. széna — frt. — kr. 1 font marhahús 10 kr.

Tasnád. April 13. — T. buza 2 frt — kr. kétszeres 1 frt 40 kr. rozs 1 fr. 5 kr. árpa 1 fr. 10 kr. zab — fr. 50 kr. tengeri 1 frt 10 kr. köles 2 frt — kr. egy mázsa szalonna 22 frt, széna — frt 14 kr. egy font marhahús 11 kr.

Table: Bécsi börze árfolyama. Columns: Aprilis, 17, 18, 19, 20, 21. Rows: 5%-es Metalliques, 5%-es nemzeti kölesön, 1860 sors. kölesön, Hitelezési részvényei, Bankrészvények, Londoni váltók, Ezüst, Arany.

MENETREND a tiszavidéki vaspályán, 1865. Május 1-től kezdve, további rendelésig.

Table: Train schedule. Columns:óra | percz | naprészt |óra | percz | naprészt. Rows: I. Bécs és Pestől Kassa felé, II. Nagybányáról Bécs és Pest felé, III. Arad és Pécs felé, IV. Kassa-ról Pest és Bécs felé, V. Nagybányáról Bécs felé, VI. Aradról Pest felé.

A közállomásokról indulás ideje, a minden pályavárvonon kifüggesztett részletes menetrendben van kimutatva.

A vasúthoz csatlakozó posta-kocsik menete.

Arad—Stahen, Ind. Aradól naponta este 7 órakor. — Elk. Aradra naponta reggel 3 ó. 35 perczkor (az utazó korlátnál félóra lemellet). Nagybányáról—Kassara, Ind. Nagybányáról naponta este 6 ó. 30 perczkor. — Elk. Nagybányára naponta reggel 6 ó. 40 perczkor. (Ez 3 óra félóra lemellet). Nyiregyháza—Beregárad, Ind. Nyiregyházaól naponta reggel 7 órakor. — Elk. Nyiregyháza naponta este 4 óra 50 perczkor. (3 óra félóra lemellet). Nyiregyháza—Szatmár, Ind. Nyiregyházaól vasárnap, szerda és péntek este 6 ó. — Elk. Nyiregyháza naponta reggel 6 óra 45 perczkor. (3 óra félóra lemellet). Nyiregyháza—Nagybánya, Ind. Nyiregyházaól hétfő, kedd, csütörtök és szombat este 6 ó. — Elk. Nyiregyháza vasárnap, kedd, csütörtök és péntek délután 3 órakor. (3 óra félóra lemellet). Tokaj—S. A. Eber, Ind. Tokajból naponta este 7 órakor. — Elk. Tokajba naponta reggel 4 ó. 35 perczkor. (3 óra félóra lemellet). Kassa—Erdős, Ind. Kassaól naponta reggel 5 órakor. — Elk. Niskolczra naponta este 6 órakor. (3 óra félóra lemellet). Kassa—Erdős, Ind. Kassaól naponta éjjel 12 órakor. — Elk. Kassa naponta éjjel 12 ó. 10 perczkor. (3 óra félóra lemellet). Kassa—Prémely, Ind. Kassaól szerda és szombat délután 2 órakor. — Elk. Kassa hétfő és péntek délután 10 órakor. (3 óra félóra lemellet). Kassa—Munkács—Sziget, Ind. Kassaól naponta éjjel 11 ó. 45 perczkor. — Elk. Kassa naponta reggel 1 órakor. (3 óra félóra lemellet). Kassa—Füzsi, Ind. Kassaól hétfőn reggel 2 órakor. — Elk. Kassa pénteken reggel 10 órakor. (3 óra félóra lemellet).

Az igazgatóság.

Hirdetmény.

Az első magyar általános biztosító társulat debreczeni főügynöksége tisztelettel jelenti, miszerint: tüz és jégkárök elleni ugyszinte áruszállítási, tőke, nyugdíj és kihazasítási összegekre szólo biztosításokat, igen jutányos illeték számítása mellett készséggel eszközöl.

Emellett társulatnak több millióra menő alapított, általános ismert szálrdásága, a károknak minden leonván nélkül azonnali megterítése körül eddiget mindenkor támsított pontossága, szóval egy a hazai mint a külföldi közönségnek ezen jó hitűl itezé iránt folytonosan növekedő bizalma, ugy anagyi mint szemlel tekintelben elegendő kezeséget nyújt az iránt, hogy ellavált kötelességének mindenkor és minden viszonyok közt pontosan eleget tenni képes leend.

Különösen időszerűnek látja a fölött főügynökség a t. ez. háztulajdonosok figyelmét azon körülmény felhívni, miszerint a beállott tavaszi szeles időszakban, midőn esetleges tűzvész kiszámíthatlan kárt okozhat, — hosszabb időre szerezmeny vesztől megóvándók, — házaiknak csekély díj mellett eszközölhető biztosítása által, nagy aggodalomtól menekülhetnek.

Továbbá miután tavasz kezdetével a jégkárök elleni biztosítás ideény is megnyílt, tisztelettel jelenti ezen főügynökség, miszerint az általa képviselt társulat jégkár ellen igen jutányosan biztosít, a valódi kárt minden esetben teljeseleg megteríti és a jelenlegi szük pénzüszonyokra tekintettel, jég ellen, való elfogadása mellett itelben is kész olyformán biztosítani, hogy az illető biztosító tel, a köteles díjakat csak aratás után, — midőn természetből pénz láthat — leend köteles fizetni.

Biztosítások, a főügynökségnek Farkas család egyházterén létező irodájában eszközölhetők, ahol is a kötvények a legnagyobb készséggel azonnali kiállítanak.

Ezen kívül a biztosítások Gassner Pál, Heinrich Ignác, Leszczynski Lajos, Venes Gábor, Sestina Lajos, Sestina Károly urakkal mint helybeli ügynökökkel is elfogadtatnak.

Debreczen 1865, március hó 31-ken. Debreczeni főügynökség Berghofer István. (Egyházter Farkas család háza I-ső emelet.)

HIRDETMÉNYEK.

93dik ÁRJEGYZÉK
az „István” gőzmalom gyártmányairól.

(Debreczenben költségmentesen, készpénzfizetés mellett, osztrák értékben kötelezettség nélkül.)

A. szesli dara nagy szemű	12	frt.	—	kr
B. ugyanaz apró	12	frt.	—	kr
C. dara középszerű	9	frt.	80	—
0. királyliszt	11	frt.	20	—
1. langliszt	10	frt.	—	—
2. monliszt	9	frt.	—	—
3. szemliszt	8	frt.	20	—
4. fehérlenyezt 1-ső rendű	6	frt.	40	—
5. ugyanaz 2-dik	4	frt.	40	—
6. barnakenyérliszt	3	frt.	80	—
Kétszerliszt	3	frt.	80	—
Rozliszt 1-ső rendű	4	frt.	60	—
Rozliszt 2-dik rendű	2	frt.	40	kr.
00. árpakása	10	frt.	—	—
0. árpakása	9	frt.	—	—
1. árpakása	7	frt.	—	—
2. árpakása	6	frt.	—	—
3. árpakása	3	frt.	60	—
4. árpakása	3	frt.	60	—
Árpaliszt	1	frt.	80	—
Derce	1	frt.	—	—
Lábliszt 1-ső rendű	1	frt.	20	—
" 2-ik	1	frt.	20	—
Körpa	1	frt.	70	—
Buzsaj	1	frt.	50	—

Minden székért 1 frt. lofizendő. E betétet azonban a vevő visszakapja, ha a székot, az elviteltől számított legfeljebb 3 hó alatt, hiba nélkül, bérmentesen visszazárítja.

Debreczen 1865. Márcz. 13.

Pályázati hirdetés.

Szab. kir. Debreczen városban a r. kath. elemi leánytanítónői állomás, — melylyel szabad lakásból, 315 ofrt. évi fizetésből és 4 öl beszállított száraz tűzifa évi illetéséből álló javadalmak vannak összekötve, — véletlen üresedésbe jöven: mindazok, kik ezen állomást elnyerni ohajtanak, felhivatnak, miszerint tanítónői képességet igazoló oklevéllel s egyéb bizonyítványokkal ellátott kérvényüket, alólírthoz, f. évi május 18-dik napjáig beadni annyivalinkább siessenek, mivel a később érkezendő folyamodások nem fognak figyelembe vétetni.

Kelt Debreczenben a városi tanácsnak 1865. évi apr. 18-án tartott üléséből.

Szóllóssy János m. k.
polgármester.

Hirdetés.

Debreczen bukott kereskedő Málthé János esdőtömege részére, 10,000 ofrt becsértékének fele erejéig lefoglalt nagyesapóutcazi 558-dik számú szilárd anyagon, nagyobb részben eszerpellel fedett, magában több lakásokkal és más egyéb melléképületekkel foglalt ház, onddó 9 hold és 150 □ öl házuani földjével együtt, a hitelezői választmány f. hó 11-ről 2-dik szám alatt kelt határozata által árverésen eladandónak nyilvánítván: jelen évi május 15-ken délután 3 órakor árverés alá bocsátatik; mely árverésre a venni kívánkozó az árverési feltételeknek alólírtinál addig is megtekinthető és a fentebb említett becsérték 1/10 részének bántalpenzül készpénzbe letenni kellesseire figyelmeztetés mellett emzennel meghivatnak. — Kelt Debreczenben 1865. april 12.

Nagy Lajos m. k.
tömegegondnok.

Árverési hirdetés.

Sz. kir. Debreczen város törvényszékének, telek-könyvi tanácsa által közhírré tétetik, hogy Torony Ferencnek s nejének Bauer Annának, piacutcazi 27,464 aftra becsült 1898. szám alatti házuk, külső-földével együtt, folyó 1865. év ápril 25. szükség esetében május 19-dik napján d. u. 3 órakor, a helyszínen tartandó nyilvános árverés útján bíróság el fog adatni. — Az árverési feltételek a városi telekhivatal irodájában megtekinthetnek. — Kelt Debreczenben a városi törvényszék telek-könyvi tanácsának 1865. évi január 25-ken tartott üléséből.

3—3

Egy nyolcz-lőerejű gőz-cseplőgép

fele részének joga, vagy akár az egész gép is **eladó.** Értekezletit eziránt a tulajdonos Tóth Sándor városház alatti bádgos-boltonak cseplőgépében.

1—5

Árverési hirdetés.

Sz. kir. Debreczen város törvényszékének telek-könyvi tanácsa által közhírré tétetik, hogy Kis István és neje Albert Erzsébet 3000 aftra becsült 1620. szám alatti házuk 6 hold onddó szántóföldével, folyó 1865. évi május 1. szükség esetében június 1-ső napján d. u. 3 óráin a helyszínen tartandó nyilvános árverés útján bíróság el fog adatni. — Az árverési feltételek a telekhivatal irodájában megtekinthetnek. — Kelt Debreczenben a városi törvényszék telek-könyvi tanácsának 1865. évi márcz. 8-án tartott üléséből.

3—3

Árverési hirdetés.

Sz. kir. Debreczen város törvényszékének telek-könyvi tanácsa által közhírré tétetik, miszerint Velecsi István és neje Horog Juliánna 2217. szám alatti 8000 aftra becsült házuk, 1 hold 50 □ öl külső szántóföldével, folyó 1865. május 2. szükség esetében június 3-ik napján d. u. 3 óráin a helyszínen tartandó nyilvános árverésen bíróság el fog adatni. — Kelt Debreczenben a városi törvényszék telek-könyvi tanácsának 1865. márcz. 8-án tartott üléséből.

2—3

Árverési hirdetés.

Alólirt végrehajtó szolgabíró részéről emzennel közhírré tétetik, miszerint Brüll Henrik és fiai urak s pesti kereskedők részére Eisenberger Dávid Kisvárdai lakostól 4000 frt váltó tőke s járulékaik erejéig Anarsten, Bákán, F. Litkén és Kisvárdán lefoglalt s bírói zár alá vett vagyonok, nevezetesen, élet és takarmány-készletek, 8 db. jarnos ökor, 1102 db. juh és nem működő szeszyár, háziészkezők s egyéb ingóságok f. 1865. év ápril 20-dik s több következő napjain a helyszínen tartandó közárverésen Anarsten kezdve a legtöbbet igézőnek azonnali készpénzfizetés mellett bíróság el fog adatni. — Kelt Nagyváradban 1865. april 8-án.

Hunyady Sándor
végrehajtó szbíró.

2—2

Mezei gazdák számára.

A legnehezebb miveltű földben is biztosan használható **egészben vett vasból készült 1-os és 2-os vasokék és vasboronák, készen kaphatók.** Debreczenben **Károly Antal** kovács-mesternél, Hatvanutczaán 1525. szám alatt.

3—3

Árverési hirdetés.

Sz. kir. Debreczen város törvényszékének telek-könyvi tanácsa által közhírré tétetik, hogy Kesz-kés Imre és neje Pap Sára 1200 aftra becsült 715. szám alatti házuk külső 4 hold 50 □ öl onddó földével folyó 1865. év május 3. szükség esetében június 2-dik napján d. u. 3 órakor a helyszínen tartandó nyilvános árverés útján bíróság el fog adatni. — Az árverési feltételek a telekhivatal irodájában megtekinthetnek. — Kelt Debreczenben a városi törvényszék telek-könyvi tanácsának 1865. márcz. 8-án tartott üléséből.

2—3

Eladó ház és tanya föld.

Czeglédutczán a színházal átellenben a 2565-ik számú ház, 17 hold és 150 □ öl földjével; továbbá a szepesi-pusztán 1-ső és 2-ik dőlőben levő 14 és 5/6 rész nyílas föld, a rajta levő jó karban álló épületekkel, szabad kézből eladó. Értekezletit czeglédutczán 2565. szám alatt Dömsödi Lajossal.

4—4

Építkezéshez szükséges faanyagok leszállított áron eladása.

A helybeli vasúti pályaudvar melletti faraktárban az építkezéshez szükséges mindenemű faanyagok ára leszállított s az alólirt naptló folyó év május 1-ső napjáig ezen leszállított áron fognak a t. cz. vevőknek kiszolgáltatni. — Kiknél biztosíték van, azoknak bizonyos időre hitel is — de csak egyedül az anyagok áráról kiállítandó váltó elfogadása mellett — fog nyújtatni.

Felhivatnak tehát a t. cz. venni szándékozókat, a fent kített határidőt, mely alatt az anyagokat leszállított áron kaphatják, felhasználni.

Kelt Debreczenben 1865. april 2-kán.

Becesey Károly
pénztárnok.

3—3

Eladó szőlő.

A széchenyi-, előbbi néven zsidó-kert legelőjén egy cseresep pajtájú 1797 □ öl terjedelmű 7 kapa szőlő, jutányos áron eladó; értekezletit széchenyituczra 1812. szám alatt.

Balogh Lajos sal.

Fris vetemény-mag

kapható **Gaszner Károly** fűszerkereskedésben, Debreczenben.

Bátor vagyok a nagyérdemű közönség figyelmébe ajánlani, Fleischmann és Weber pesti magkereskedőtől, bizonyítván birt és nevezett urak által a legbiztosabb természetűtől beszerzett mindenemű gazdasági, konyha-kerti és virág-magvakat, az itt nem kaphatókra, valamint az árjegyzékben foglalt, nagyválasztékú előfa, cserje és virágnövényekre megrendeléseket elfogadok, melyek a leggyorsabbán és pontosabbán teljesítenek. Jegyzékkel ingyen szolgálok. Ez alkalommal ajánlom egyszerűsdim legjobb minőségű fűszeráruimat, lehető jutányos áruk mellett és szállítási-üzletbeni szolgáltatimait.

6—6

Csak 1 frt 50 krajczár

egy negyed-sorsjegynek, 5 frt egy fél sorsjegynek és 6 frt egy egész sorsjegynek (nem igérvények) az ára, melylyel mindenki részt vehet a f. évi május 24-én kezdődő — a kormány által rendezett s biztosított

Frankfurti pénzkisorsolásban,

amelynek főnyereményei u. m. **200.000. 100.000. 50.000. 30.000. 25.000. 20.000. 15.000. 12.000. 10.000** stb. formát, hat hold lefolyta alatt okvetlenül meggyerendők. A nyeremények a húzást után 14 nappal, tallérokban fizetnek, míg a sorsjegyekért küldendő összegnek osztrák papírpenzben is elfogadotnak. Ugy a részvevők által tennél nyeremények, mint szintén a szabadsorsjegyek, az illetőknek, felszólítás nélkül megküldetnek s a hivatalos kisorsolási terv és húzási listáim ingyen kiszolgáltatják. E sorsjegyek megrendelhetők

Grünebaum A. pénzületében.
(Schäfer-gasse 11. nächst der Zeil in Frankfurt a. M.)

U. i. Azon esetben, ha a megrendelt sorsjegyre, a leendő hat húzás alatt nyeremény nem esik, a terv szerint, a résztvevők közül — kinek-kinek kívánása szerint, — vagy szabadsorsjegyre, vagy betett pénze küldetik meg.

2—6

Közeledvén az idény s hogy a szorgos megrendelések miatti hátrány elő ne forduljon, tisztelettel értesítjük a t. cz. gazdaközönséget, hogy az országserle elmsert jóságú, egyszerű de tartós szerkezetű Kachelmannféle kir. szabadalmazott **NYOMTATÓ-GÉPNEK** az alföldre nézve egyedüli megrendelési helye és raktára nálunk létezik; felhívjuk tehát a nagyon tisztelt gazda-közönséget rendeléseiket nálunk minél előbb megtenni, hogy így mindenkinél kívánata szerinti időre azok pontosan kiszolgáltatassanak.

Ára az ily gépek, mely sokkal javítja lón: a gyárban **210** frt o. é., azonkivül forgató-géppel ellátva pedig **260** frt o. é.

Hasonlóul ajánljuk a fentemlített gyárnak által különös gondallal készült: egész kovacsolt vasbólí ekéit, vas boronáit, szénagyújtót, amelyek szilárd és jó erős szerkezte következtében jót állás mellett raktárunkban nagy választáson kaphatók.

Tóth Lajos és Társa vaskereskedők Debreczenben.
(Főter és Czeglédutczra szegletén, városházépület.)

1—5

Eladó nemesi birtok.

A debreczen-acsádi utban, a várostól 2 1/2 óra távolságra eső **ártánházi pusztán,** egy 200 holdat haladó **nemesi birtok** szabadkézből s kedvező feltételek mellett **eladó.** Ára **5000** frt, mely 4 év alatt letörleszthető. Értekezletit íranta Ármós Bálint ügyvédnél Debreczenben (Bathányituczra 2560. sz. alatt).

5—5

Árverési hirdetés.

A debreczeni királyi váltótörvényszéknek 1865. évi ápril 6. n. 3632. és 3633. szám alatt kelt végzése folytán emzennel közhírré tétetik, mikép Handtel Vilmos és Kuhinka Str. mint felperesek részére Schwarz József h. -nánási lakostól mint alperesőt 55 frt 13 és 131 frt 15 kr váltói tartozás s járulékaik erejéig lefoglalt ingóságok, nevezetesen, kávé, cukor, liszt, üveg stb. Handtel Vilmos utnak széchenyituczai raktárában folyó évi ápril 25. napján d. u. 3 órakor nyilvános árverés útján készpénzfizetés mellett el fognak adatni. — Mire a venni kívánók meghivatnak. — Debreczen 1865. ápril 20. Mocsy József váltótörvényszéki kiküldött végrehajtó. 1—1

Árverési hirdetés.

A debreczeni királyi váltótörvényszéknek 1864. évi deczember 31. n. 1248. szám alatt kelt végzése folytán emzennel közhírré tétetik, mikép Rott Elkán mint felperes részére Pintér Károly mint alperesőt 463 frt 70 kr váltói tartozás s járulékaik erejéig lefoglalt ingóságok, nevezetesen házbútorok stb. a helybeli szabványterlen f. évi ápril 26. napján d. e. 9 órakor nyilvános árverés útján készpénzfizetés mellett el fognak adatni. — Mire a venni kívánók meghivatnak. — Debreczen 1865. ápril 19. Mocsy József, váltótörvényszéki kiküldött végrehajtó. 1—1